

奥克半月刊

○主编：朱建民 ○副主编：董振鹏 仲崇纲 ○编审：李裕丰 高雪夫 齐甫家 胡伟
○主办单位：奥克集团股份公司 中共奥克集团委员会 奥克集团工会委员会

1992年9月28日，朱建民率领刘兆滨、董振鹏，带着对美好生活的热爱和对环氧化学科技产业化的追求，秉承着“共同创造、共同分享”的价值观和对科技创业的共同理想，凭借着自主创新的高新技术成果和八万元借款，艰苦奋斗，创建大学校办企业——辽阳奥克化学产品公司，开启了奥克的事业。转眼之间，奥克已经走过了二十五年的奋斗历程，今非昔比、成就斐然。

二十五年，奥克发展迅速、今非昔比。奥克已经从一个大学校办的小微企业发展趋势成为在东北、华东、华南、华中和西南沿海拥有百万吨乙氧基化产能战略布局和销售超过五十亿元的国内环氧化合物精细化工行业的龙头企业、国内同行业中第一个上市公司，成为了全球最大的乙氧基化物和减水剂聚醚的制造商与客户价值的创造者。

二十五年，奥克成果共享、今非昔比。奥克的创始人以及众多的共同奋斗拼搏的创业者们共享了奥克发展的成果，成为了亿万富翁、千万富豪和百万身家，更多的奥克后来人也在共享奥克的舞台并快速地发展和逐步地富裕起来。

二十五年，奥克承前启后、今非昔比。充满了开拓创业和奋斗精神的奥克“梦一队”已经年过了半百，经验丰富的奥克“梦二队”已经成为了奥克经营管理的中流砥柱，素质精良的奥克“梦三队”正在快速的形成。

二十五年，奥克斗转星移、今非昔比。许多奥克老员工随着年龄、家庭和身体等原因，在观



第18期

2017年9月28日
2006年1月创刊
(总第257期)

奥克使命升级版

以奋斗者为本组建志同道合的团队，为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果，共和共荣精神财富。

以奋斗者为本、以客户为中心 全面弘扬奥克文化、努力践行奥克使命

纪念奥克创立二十五周年

·朱建民

念、岗位和行为上发生了变化，功成名就、和谐有余、奋斗不足。日渐成熟的“80后”和充满活力的“90后”逐渐成为了奥克新生主体力量。

今年，我们奥克对标华为与时俱进地提出了“以奋斗者为本组建志同道合的团队，为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果，共和共荣精神财富。”的奥克使命升级版。

今天，我们纪念奥克成立二十

五周年，不仅要回顾奥克辉煌发展历程和共创共享的物质成果，更应该对标华为这样的世界一流的企业，深刻反思我们存在的差距与短板。奥克的新使命在坚持“共创共享、共和共荣”的核心价值观基础上，将“以人为本”升级为“以奋斗者为本”，将“为股东及利益相关者创造价值”升级为“为客户、员工及股东等利益相关者创造价值”，重新绽放了奥克创建初期的“以奋斗者为本”的精神，重新回归了“以客户为中心”的“制造顾客期望的产品，满足客户贴心的需

求”的本来的奥克经营理念。尽管只有几个字之差，但是，“以奋斗者为本”和“以客户为中心”的两个基本点是奥克“共创共享、共和共荣”核心价值观的必然体现，也是奥克历经二十五创新健康快速发展的经营理念的升级与文化的回归。在奥克“行业领军”、“沿江沿海”、“上市公司”、“功成名就”、“和谐有余”、“奋斗不足”的当下，奥克的新使命对奥克志同道合的团队不忘初心、艰苦奋斗、砥砺前行、一往无前具有极为重要的战略意义。

奥克的奋斗者应该是有热爱、有梦想、有信念、有追求的目标始终如一并持之以恒不懈努力的奋斗者；应该是认同“共创共享、共和共荣”的核心价值观，坚持“立足环氧乙丙创造价值”的发展战略和“大趋势、大市场、少竞争、高端化”的基本策略的奋斗者；应该是有“以客户为中心”的理念、深刻懂得“为客户创造价值、客户满意是奥克满意的唯一标准”的基本道理和具有恪守承诺、严格履约的契约精神并能够为客户创造价值的奋斗者；应该既包括有小目标的兢兢

业业的普通奋斗者，也包括有“惊天地、泣鬼神”的英雄气概和远大抱负的优秀奋斗者，既包括有“天生吾材必有用”的使命担当，也包括有坚韧不拔、锲而不舍的顽强毅力和敢为人先、勇攀高峰、不断创新进取精神的奋斗者。

为此，我们应该为奥克的奋斗者营造一个优秀的文化与制度环境，一个让奥克的奋斗者不吃亏的环境，一个能够让优秀的奥克奋斗者倍出的环境。

我们应该巩固和提升奥克以人为本的普惠机制，要在为客户创造价值的基础上，优先将价值普惠分配给奥克所有的普通劳动者和奋斗者，要在已有的股份制基础上，进一步创新探索建立全员持股的内生利益与动力机制，最大限度地调动奋斗者的积极性和创造性。

我们应该建立让奥克的奋斗者尤其是优秀的奋斗者能够获得更加合理的价值分配的机制。要打破以往的旧观念，将最佳时间、最佳角度、最佳贡献匹配起来，在普惠提升的基础上，逐步拉开薪酬分配差距，重点加大对奥克奋斗者的激励，并及时提拔和破格提拔奥克优

秀的奋斗者，“给火车头加满油”，营造“绝不让雷锋吃亏”的文化与制度环境。

我们应该建立更加科学与开放的人力资源环境。在组织结构上，我们应该打破以往封闭的人才模式，建立开放的人才系统。在共创共享的基础上，在国内外人才聚集的高地广纳群贤、不为所有、但为所用、共和共荣。在流动机制上，我们要建立吐故纳新和末位淘汰的扬弃通道。要持续引导、鼓励和教育奥克员工奋斗，并做好伯乐识马和奋斗者的职业生涯规划，与此同时，也要充分鼓励奥克的奋斗者好马自鸣，勇敢地追求自己的理想，并将自己的小目标与奥克的大发展融为一体，共同实现奥克梦。要在符合员工手册基本要求的基础上，充分尊重员工的选择，允许这些员工平凡而快乐地工作。要让因年龄、身体、家庭和观念等原因不适合在原岗位继续奋斗的干部和员工体面地转岗或退下来，要让奥克曾经的“雷锋和奋斗者”继续享受奥克的股权红利，荣耀依旧不心寒。

二十五岁的奥克，正值青春年华，好像早晨八、九点钟的太阳，充满希望与活力。让我们共同弘扬奥克的文化，努力践行奥克的使命，“以奋斗者为本组建志同道合的团队，为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果，共和共荣精神财富！”

2017年9月28日 辽阳

奥克强大阵容参加2017中国国际石化大会



本报讯 9月17-22日，集团董事长、高级总裁朱建民率高级副总裁董振鹏、刘兆滨、仲崇纲和宋恩军以及部分管理团队成员16人参加了在上海召开的《2017中国国际石油化工大会》。本次大会聚焦安全绿色和智能制造，从技术创新、安全安保、绿色发展、国际合作等时代主题入手，梳理行业发展脉络，剖析行业发展趋势，提出应对解决方案，增进了全球石油和化工行业的交流与对话，对促进我国及世界石油和化工行业发展具有重要的意义。

上海市常务副市长周波致开幕辞，中国石化联合会会长李寿生作了主旨演讲。李寿生会长表示：“经过全行业的不懈努力，中国石油和化学工业的主营业务收入、经济效益、对外贸易等主要经济指标均达到6年来最高增速，出现了转折性的变化。”

9月17日，奥克商务公司服务团队赴上海参加第二届全球化学安全和安保峰会，并以会务志愿者的形式参与峰会全程，协助主办方和承办方开展会议接待服务，并完成工作任务。

19日中午，朱建民与科莱恩全球执行委员会的顾南进行了高层会晤。朱建民在19日下午的《石化行业可持续发展研讨会》论坛上，作了题为《奥克创新与可持续发展》的主题报告，重点报告了奥克在过去25年来可持续发展的文化和战略理念，可持续发展的成功实践以及未来可持续发展的合作期望。报告引起了现场座无虚席的与会代表的热烈反响。

20日上午，奥克全体参会人员参加开幕式和全体大会。20日下午，朱建民董事长受邀第八次出席了CEO圆桌闭门会议，在CEO圆桌会的发言中，朱建民提出了中国石化联合会积极推动中国民营企业信息化智能化升级和民企与央企组合结伴沿着“一带一路”走出去的建议。20日下午，在“化工行业的数字化机遇”的嘉宾座谈环节，奥克集团的运和智能科技公司董事长任跃新发表了对化工企业智能化的新思考。

21日在产融论坛中的嘉宾对话中，高级副总裁董振鹏就“金融助力产业成长和中国企业如何在‘走出去’中创造更多价值”这一话题发出了奥克的声音。高级副总裁刘兆滨参加了国际产能合作企业联盟第一届理事会。高级副总裁宋恩军受邀参加了科莱恩举办的首届创新大会。

奥克集团本次参加会议阵容强大、多点出击、收获颇丰。一是全方位多角度了解和梳理了全球尤其是中国石油和化工行业的动态与发展趋势，为奥克战略举措提供了重要参考；二是发出了奥克提质增效、转型升级、可持续发展以及走出去的声音，让国内外同行企业更加了解奥克；三是奥克多角度参会，多层次露脸，既充分把握了大会交流机遇，又有效实现了协同作战和传帮带，充分展示了奥克的可持续发展能力；四是奥克商务公司在大型国际会议的承办与服务上也得到了锻炼和提升。

(战略信息中心 孔凡志 / 党群宣传部 刘春志)



朱建民率队拜访辽宁科技大学

本报讯 9月22日，集团董事长朱建民、高级副总裁刘兆滨和仲崇纲前往辽宁科技大学拜访了学校党委书记王守卫，并与校长孙秋柏和副校长张志强、教授胡知进行了深入的交流，就双方产学研深度合作达成高度共识。

(集团办公室)



朱建民出席辽宁省中小企业联合会年会并讲话

本报讯 9月21日，辽宁省中小企业联合会会长、集团董事长朱建民出席了在沈阳召开的辽宁省中小企业联合会2017年理事会，并在会上做了《如何实现新形势下实体经济的持续发展》的讲话。朱建民会长在讲话中指出，民营企业家应该正确认识和把握新常态，应该坚定理想信念和对辽宁老工业基地振兴的信心，应该加强学习、解放思想和转变观念，应该加强企业文化建设和团队建设，应该找准自己的战略定位并不断强化自己的核心专长，借助新一轮老工业基地振兴的机遇实现跨越式的发展。省政府副秘书长蔺晓刚到会并作了重要讲话。



图片新闻



本报讯 9月27日，集团董事长朱建民应邀第三次到中国大连高级经理学院讲学。此次授课对象是四川省创新型企业家培训班，朱建民在题为《奥克的创新与可持续发展》报告中介绍了奥克集团的概况和25年的发展历程，重点分享了奥克的五大发展理念，特别是奥克“共创共享、共和共荣”的核心价值观。报告在学员中引起了积极的反响，许多学员在课间与朱建民交换名片，添加微信，合影留念，纷纷邀请朱建民到四川交流指导，对四川奥克石达也产生了浓厚的兴趣。

(集团办公室)